# 斩获"设计界奥斯卡"金奖 这群师生是如何做到的?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/谭珊琦)记者昨从湖南工业大学获悉, 被誉为产品包装设计界"奥斯卡大奖"的Pentawards近期揭晓获奖名单,该校共摘得 4项国际奖项。

据了解,Pentawards是全球首个也是唯一的专注于各种包装设计的竞赛,在包装 设计界具有极高的权威,被视为全球包装设计领域中最有声望的专属竞赛,又被称为 "设计界奥斯卡",以评选标准苛刻著称,代表着该领域全球最出色的设计水平。



▼2022 年国际 Pen 為汁》。

### ○ 从日常生活中获得灵感与启发

湖南工大包装设计艺术学院指导老 构原理、空间布局等过程反复推敲讨论,历 师莫快带领团队设计的作品《回甘苦瓜汁》 经一个多月的时间最终完成项目设计。 与《蝶恋花白葡萄酒》在64个国家,近 20000份参赛作品中脱颖而出,分别荣获 ——"当成艺术品来打磨",这需要在设计包

"每年国际Pentawards 竞赛都会一 意与创新、情感联系四个维度来评选出作 讨论,不停地修改。 品优胜者。"莫快介绍,带领学生从生活出 生活很近,离年轻的设计者生活很近。

团队分工明确,各司其职。对造型把控、结 生态感,并将苦瓜汁起名为"回甘"。

当时,莫快对创作团队只有一个要求 2022年国际Pentawards竞赛金奖、银奖。 装上有着近乎苛刻的追求,坚持极致的匠心。

"除了创作还是创作!"学生毛缔朝回 同评比来自世界各地的包装设计作品,评 忆,当时作为主创人员之一,经常通宵达 审团会根据作品的设计质量、品牌表现、创 旦地加班,每天不停地和小伙伴一起开会

"此次为命题,大多以玻璃瓶作为创 发,感受情境的变化,是他们的出发点。在 作,不由得从日常生活中获得灵感与启 莫快看来,从设计到产品落地,都离学生的 发,青春期的大学生都爱长痘,刚好苦瓜 也是营养价值极高的健康蔬菜。"回想起 "来尝一杯我们的苦瓜汁,享受这份 最初创作历程,毛缔朝告诉记者,他们根 苦尽甘来。"《回甘苦瓜汁》设计团队成员来 据苦瓜形状,在瓶体提取出苦瓜表皮的纹 自包装设计艺术学院大三、大四学生。该 理,采用仿生的手法,直观地体现产品的

#### ○ 一个工作室培养一批创意学子

"各个作品都离不开主创团队的辛苦 企业。近年来,从"寸设计工作室"走出去 付出,也仅仅是下一次创新的开始!"莫快 的学子,大多在国内顶尖设计公司、品牌 透露,此次团队两个获奖作品均为OI赛 道,此赛道是OI公司致力将玻璃的可持 续力量带入日常使用,并实现美观、多功

一个工作室培养一批创意学子。"寸 工厂生产整个流程 设计工作室"于2016年成立于湖南工业 大学包装艺术学院,集品牌、包装、展示、 张家界"文创明信片创作,为祖国华诞与 平面广告于一体,工作室立足于更轻松更 湖南首届旅发大会献礼。 优质的日常生活体验创造,研发产品曾获 靳埭强、GCDA等50余项奖项,服务于中 也希望进一步培养学生人文关怀的理念, 国中车、千金静雅、中国邮政、中国平安等 启发他们设计出更多惠及大众的产品。

公司、包装公司从事设计工作。

"热爱设计"是选拔工作室成员的唯 一标准,学生们因对设计的兴趣加入工作 室,亲历品牌设计、包装设计、策划商谈、

近期,该团队还参与"我和我的祖国·

除了学业的延伸和情谊的延续,莫快

# 拍卖公告

在中拍平台(https://paimai.caa123.org. 号,建筑面积42.37 m²,起拍价17.73万 cn)以网络竞价的方式拍卖以下房产: 元,保证金5万元;

拍价2438.8万元,保证金300万元; 金50万元。

206号,建筑面积148.96 m³,起拍价 29号磨子塘11栋6楼。 99.88万元,保证金20万元;

受委托, 定于2022年11月3日15时 4. 湘天桥工商银行宿舍1栋101

1.红旗北路轴承厂侧(整栋),建筑 5.醴陵市玉瓷路52号1楼,建筑面 面积 4695.44 m³, 土地面积 2089.9 m³, 起 积 404.86 m³, 起拍价 245.18 万元, 保证

2. 董家塅中华一村10栋(整栋),建 竞买人在中拍平台报名,本公司收 筑面积1394.83 m², 土地面积437.86 m², 到竞买保证金后确认竞买人资格。标的 起拍价610.3万元,保证金100万元; 展示:公告之日起;电话:15673320833 3. 文化路检察院商住楼 1-205- 朱、15807330288 李;公司地址:公园路

株洲东方天平拍卖有限责任公司

### 《使用"智慧校园"要新办电话卡?》后续 市教育局已向学校 下达整改通知

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛)"如果不在 学校新办理一张电话卡,吃饭都面临困难。"某学生家 长向本报反映,其孩子今年入读株洲铁航卫生中等职 业技术学校,如果不在学校新办理指定的电话卡,将 不能在学校便捷用餐、消费等。(详见本报9月22日 A06版报道)

记者昨日从市教育局了解到,目前,该局已对株 洲铁航卫生中等职业技术学校(简称株洲铁航卫生学 校)下达了整改通知书。

据了解,9月23日,市教育局财务建设科、民办科 组成联合调查组前往学校进行现场核查。经查,株洲 铁航卫生中等职业技术学校收取了2022级新生电子 学生证费用150元/人,绑定移动电话卡费用40元/ 月,违反了《关于进一步完善大中专教育收费管理有 关事项的通知》(湘发改价费规【2021】646号)、《关于 进一步规范我省民办大中专教育收费行为的通知》 (湘教发【2022】37号)等文件规定。市教育局已于9 月26日对株洲铁航卫生中等职业技术学校下达了整 改通知书。

## 男童手指被切伤 警车开道16分钟送医

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/ 胡胜兰)10月9日下午6时25分许,一位出租车司机 到石峰交警大队三中队岗亭求助称,车上有一位小孩 手指受伤快断了,需要去中医伤科医院紧急治疗,怕 耽误治疗,请求警车开道。

当时,正值下班交通晚高峰,车流量大,行驶缓 慢。正在执勤的三中队副中队长刘辉、辅警何盛祥和 杨金鑫了解情况后,立即驾驶警车开启警灯鸣笛开道 与时间赛跑。

行至红港路与人民中路交叉路口时,对面的左转 弯车流量大,没能及时避让警车。杨金鑫立刻下车指 挥车辆,让伤者车辆迅速通过路口。平时晚高峰要1 个小时的路程,他们仅用了16分钟,便将伤者送至中

据了解,受伤小孩今年6岁半。在大人切菜时, 这名小孩不小心被菜刀切伤,导致手指差点断了。目 前,小孩已做完手术,正在医院观察治疗。

看到小孩得到及时救治,石峰交警放心地回到工 作岗位。孩子父母对交警的及时相助深表感谢。

# 200位农民工收到"丰收礼包"



▲渌口区"庆丰收·迎盛会"走访慰问农民工活动 现场。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/ 罗萍)10月9日,渌口区开展"庆丰收·迎盛会"走访慰 问农民工活动。慰问过程中,该区发放了200份慰问 物资,包括墨鱼、木耳、桂圆干、牛奶等。

据悉,此次慰问对象主要有两大类:一是在渌口 区受疫情影响较大的企业务工人员,二是在渌口区抗 击旱情过程中表现突出的农民工代表。

● 聊天室 -

# 如何告别"小眼镜"?

天室又和大家见面了,我是本期主 真的笑不出来了! 我家10个月的宝 持人瞳儿,欢迎您扫描二维码加入 宝就出现了"斗鸡眼"的状况,早在 我们,一起聊柴米油盐,聊喜怒哀 乐,聊各种有意义或者有意思的事。

据国家卫健委公布的数据显 人,儿童青少年总体近视率为 孩子看医生。 52.7%。这不得不让众多网友感叹: 小孩的视力已经成为了家长最担心 先天性高度远视引起的调节性内斜 的成长问题!那么,又该如何告别 视,给孩子戴了矫正眼镜,坚持佩戴 "小眼镜",呵护孩子的视力?

600度以上的近视眼,孩子爸爸还有 先天性色弱,孩子还没出生,我就开 始担心他的视力问题。孩子6个月 的时候,在医院儿保科检查视力,结 主任医师邓金煜:儿童近视的主要 果显示一切正常,还有一些远视储 备,我也就有点掉以轻心了。

我晚上带着孩子睡,孩子睡着 手机的灯光有时照在孩子脸上,他会 少等是造成近视的环境因素。 "哼哼"两声,随后又睡着了。其实内 心也感觉不妥,但就是控制不住玩手 机。直到孩子9个月体检的时候,发 现孩子有轻微的近视和300度以上 的散光,我心一下子就慌了! 最主要 的原因,还是小夜灯以及手机屏幕灯 光的刺激,从那以后,我和家人坚决 不在孩子面前玩手机,也注意不让孩 子过早接触一切电子产品,希望孩子 不要变成"四眼侠"。

网友媛媛:我觉得要预防小孩 近视,既要"多玩"又要"少玩"。我 爸爸现在60岁了,视力还有1.5,不 知道是不是我们一家都喜欢户外生 气,让孩子在野外"多玩",自然而然 减少了与电子产品接触的时间,也

有益于增进亲子之间的感情交流。 引导孩子"少玩",学会正确的用眼 天玩电子产品的时间,尽量引导他 与人、大自然多接触。此外,不管是 看电脑还是iPad、手机,我家孩子都 会确保用眼距离,这对于预防近视 至关重要,孩子从小学到初中,视力 检查一直都还不错。

网友悦爸:在电影中做斗鸡眼 表演,能让我们哈哈大笑,但在现实

嗨,大家好! 今天,株洲网事聊 生活中,如果孩子经常斗鸡眼,那就 几个月前,孩子一盯着东西就对眼, 两颗眼珠子都在眼角内侧,没正常 过,刚开始我完全没意识到严重性, 示,2021年我国近视人口高达7亿 等持续了一段时间后,就赶紧带着

散瞳验光后,发现悦悦是因为 了一段时间,悦悦眼睛看上去正常 网友晴尔:我和孩子爸爸都是 多了,医生告诉我,经过及时的治 疗,悦悦的内斜视会慢慢地消失, "摘镜"的日子总有一天会到来。

市妇幼保健院五官科主任、副 原因包括遗传因素和环境因素:父 母如果有高度近视(600度以上),具 有一定遗传倾向;长时间近距离用 以后,就是我为数不多的"自由"时 眼,户外活动过少,不正确的用眼习 间,就开始各种看剧看综艺刷视频, 惯、过早过多使用电子产品、睡眠过

此外,近视是指看不清远物,通 过配戴眼镜矫正视力可达到正常。 弱视是指视力低于正常标准,即使配 戴准确度数的眼镜,矫正视力也达不 到正常,如果早发现,选择正规医院, 遵循科学规范的方法治疗,大部分可 以治愈。目前市妇幼保健院眼视光 中心接诊的对象主要是0-18岁的儿 童青少年,以0-6岁儿童为主,斜视、 弱视、近视患儿占大多数。不管是何 种视力问题,进行早期检查、早期发 现、早期防控才是根本之道。

怎样呵护孩子的眼睛?多进行 户外活动,儿童青少年每天户外活 活的原因,亲近大自然,呼吸新鲜空 动至少2小时;减少近距离用眼时 间,做到保护视力的三个"20"法则, 即"20分钟近距离用眼后,远眺20 英尺(约6米)外的景物20秒;减少 现在这个时代,大人小孩都没 电子产品使用;保持正确的学习姿 有办法真正地远离电子产品,那么 势,做到"一拳一尺一寸",光线要充 足;饮食均衡,不偏食、不挑食,多让 方法,远比禁止更有可行性。在孩 孩子吃蔬菜水果,以及富含维生素 子完成学业后,我们会规定孩子每 的食物,特别要少吃甜食;保证每天 充足的睡眠。



你知道,有些人和人之间是有密码的,一盆植物一颗糖一句话或者是眨 眼睛的频率,只要他们撞上了就一定能感应得到。

(转载自网友"马牵龙"的微博)

#### 吸上小扫走 坐型击步左上 晚上少起夜,天发甲老年人

快来电免费申领体验装1份

"每晚起夜四五次,甚至七八次。睡眠也 将方中的道地药材进行超浓缩提取,提炼 不好了。一听到流水声就想尿尿,刚有尿意就 成小分子活性肽。 尿了裤子,根本来不及上厕所。咳嗽一声就漏 尿,出门要穿尿不湿。真是令人心烦意乱。"

禁、夫妻生活有心无力。

【固泉肾宝】采用六百年宫廷秘方,全 国独家专利产品,具有固肾补虚、缩尿止 遗的功效。同时,本品古方新用,采用现 申领热线:400-189-2991 代高新科技——小分子活性肽萃取技术, 手机/微信:186-6370-7419

通过新科技生产的【固泉肾宝】比传 统方法浓度高、效果好。

不用怕! 不害怕! 快用【固泉肾 好消息! 厂家惠民免费体验活动倒 宝】! 专门针对中老年人肾亏、肾虚、尿 计时开始。如果您长期为尿频、尿急、起 频、尿急、尿不尽、起夜多、睡不好,尿失 夜多、尿失禁、夫妻生活有心无力所困扰, 请速来电领取体验装一份。另送健康保 健贴一盒,数量有限订完为止。

| 点赞



10月9日,9名落水 被救者集中向株洲湘江 义务救援协会送锦旗。 据悉,该协会今年以来 在湘江株洲城区段已救 援15名落水市民。这支 救援队伍成立12年以 来,一共在湘江救援 134人。协会巡逻时间 是下午4点到晚上10 点,巡逻的范围是四桥 钢琴广场至一桥水域。



**A07** 

林洲

网引





22-10-9 08:35 来自 HUAWEI Mate 30 Pro 发布于 湖南

#株洲交通# 株洲不少十字路口增设了掉头虚线, 在不影响安全的前提下允许随时掉头, 提升了通行



株洲不少十字路口增设了掉头虚线,在不影响 安全的前提下允许随时掉头,提升了通行效率,个 人觉得这是非常好的。





深秋,炎 陵朦胧山云海 翻涌,朦朦胧 胧,如梦如 幻。云雾缭绕 在连绵起伏的 山峦间,宛若 世外桃源。朦 胧山位于炎陵 县中村瑶族乡 平乐村,海拔 1590米,是该 村最高峰。平 乐村以盛产炎 陵黄桃闻名, 生态资源丰 富,民俗风情 浓郁。



生活就如同 这天一般,小云 朵就好像各种生 活碎片。有喜, 也有悲,有乐,也 有哀,都依附在 这"难"(蓝)得要 命的生活里。

(网友汤卓翰/摄)





